

Presentan Informe Sobre Derechos Humanos en Cuba

WASHINGTON, diciembre 20 (UPI).— La Comisión Interamericana de Derechos Humanos dijo hoy que el régimen de Cuba es "marcadamente autoritario" y que virtual-

mente ha eliminado toda forma de oposición política, pero al mismo tiempo sostuvo que existen elementos en el sistema cubano que podrían permitir el establecimiento progresi-

vo de su orden democrático. En su séptimo informe sobre Cuba desde la revolución que llevó al poder a Fidel Castro, la CIDH hizo un amplio análisis sobre la situación.

De ese país entre 1959 y 1983, culminando un trabajo de tres años en el cual se hicieron "esfuerzos para expresar la realidad cubana en materia de derechos humanos lo más fielmente posible".

El documento de 241 páginas fue divulgado hoy junto con una declaración del secretario ejecutivo de la comisión, que es parte de la OEA, el chileno Edmundo Vargas Carreño.

El informe reconoce los progresos hechos desde la revolución en cuanto a la educación, el empleo, la salud y la asistencia social.

Pero sostiene que el lo-

—Favor pase a la página 25.

Alexis Argüello Retorna a Pelea pero con el Fusil

MIAMI, diciembre 19 (UPI).— El ex campeón mundial de boxeo Alexis Argüello regresó desde Nicaragua, pero piensa volver nuevamente la noche de Navidad para reunirse con las fuerzas rebeldes del "Comandante Cero"

en la batalla contra el gobierno sandinista.

Este será su cuarto viaje —y el último— a su país desde que se retirara del boxeo en septiembre luego de ser noqueado por Aaron

—Favor pase a la página 27.

Anuncian Disolución de Montoneros en Argentina

BUENOS AIRES, diciembre 20 (UPI).— Montoneros, la organización guerrillera peronista de izquierda, anunció hoy su disolución formal como consecuencia de la finalización del régimen militar tras la asunción del Presidente Raúl Alfonsín

Un documento distribuido hoy por el ex gobernador de la Provincia de Buenos Aires, Oscar Bidegain, dirigente de la organización y quien llegó esta tarde a Argentina tras nueve años de exilio, anun-

—Favor pase a la página 57.

Patrullas en Londres para Evitar Atentados

LONDRES, diciembre 20 (AP).— El gobierno irlandés decidió hoy contra la ilegalización inmediata del Sinn Fein, brazo político del Ejército Revolucionario Irlandés, al tiempo que patrullas policíacas montaban guarda permanente para proteger a los compradores londinenses,

procurando evitar que fueran víctimas de un atentado similar al del sábado en la tienda Harrods.

La policía espera que trazando las huellas del auto dinamitado que explotó en Harrods matando a cinco personas e hiriendo

—Favor pase a la página 33.

Descubren un Vehículo con Dinamita en Turquía

IZMIR, Turquía, diciembre 20 (AP).— La policía turca halló un automóvil "cargado con potentes explosivos" en una zona de estacionamiento cerca de instalaciones norteamericanas y francesas en esta ciudad, dijo hoy el comandante, dijo hoy el comandante de la ley marcial de la ciudad.

Precisó que el hallazgo se produjo anoche y que inmediatamente se inició

una investigación.

El comando dijo tras levantar el silencio impuesto al respecto, que el coche, versión fabricada en este país del modelo italiano Fiat 124, fue hallado abandonado en una zona de estacionamiento a unos 100 metros del club de oficiales de los Estados Unidos y de un hotel frecuen-

—Favor pase a la página 59.



EX-OFICIAL. — Lyon, diciembre 20. El ex oficial de la contrainteligencia de Estados Unidos, Michael Thomas, llega a Lyon, Francia, para entrevistarse con el ex responsable de la Gestapo, Klaus Barbie durante la Segunda Guerra Mundial, que está detenido en esta ciudad, en la prisión Saint-Joseph. (UNIFAX II de UPI)



ALEXIS REGRESA. — diciembre, en algún lugar de Nicaragua. Fotos de archivo de Alexis Argüello, ex campeón mundial de boxeo, cuando en su último viaje a las selvas de Nicaragua se entrevistó con el "Comandante Cero". En Estados Unidos, Argüello dijo que regresará a Nicaragua pero para quedarse y combatir contra el régimen sandinista. (UNIFAX II de UPI)

Nueva Campaña Denuncian en Honduras

TEGUCIGALPA, 20 diciembre (ACAN-EFE).— El canciller de Honduras, Edgardo Paz Barnica, denunció hoy aquí "la existencia de una nueva campaña de desprestigio del gobierno de Nicaragua a las gestiones de paz en Centroamérica".

Paz Barnica señaló que esa campaña comenzó cuando Sergio Ramírez, miembro de la Junta Sandinista, aseguró que el embajador de la Casa Blanca para Centroamérica, Richard Stone, suspendió una nueva gira por Centroamérica, por no tener su país y Honduras propuestas de paz".

Paz Barnica aseguró que Honduras "si tiene propuestas de paz desde el 23 de marzo de 1982, cuando en el seno de la "OEA" y posteriormente ante la "ONU" propuso la internacionalización de la paz".

El canciller hondureño se pronunció porque el gobierno sandinista de Managua "haga una rectificación a las declaraciones de Ramírez Mercado, porque ese tipo de aseveraciones no abonan a la distensión regional y crean un clima de intranquilidad".

Paz Barnica recordó que —Favor pase a la página 70

Venezuela Crítica:

Nicaragua Compra Armas Pero no Paga Petróleo

CARACAS, diciembre 20 (AP).— El gobierno de Nicaragua compra armas en lugar de pagar sus facturas petroleras, señaló el Presidente Luis Herrera Campins al referirse a la suspensión, por falta de pago, de los embarques de crudo venezolano hacia Managua.

"En lugar de pagar el petróleo, se compran armas, por las amenazas que siente Nicaragua en relación a su seguridad", dijo Herrera anoche durante una rueda de prensa.

El Presidente venezolano negó que la suspensión desde hace meses de los envíos petroleros vengo-

lanos a Nicaragua hubiese obedecido a motivos políticos.

"El problema ha sido de pagos, y no, en absoluto, por una situación de carácter político", aseguró.

Herrera recordó que Venezuela y México suministran petróleo en condiciones preferenciales a los países centroamericanos y —Favor pase a la página 71

Dos Años de "Vacas Flacas" de la OPEP

CARACAS, diciembre 20 (AP).— Otros dos años de "vacas flacas" esperan a Venezuela y los demás miembros de la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP), advirtió el Ministro de Energía y Minas, José Ignacio Moreno León.

"Vienen días más difíciles", aseguró el Ministro en una entrevista que publica hoy el diario cara-

queño "El Universal". "Tendremos dos años, 1984 y 1985, que serán de forzada austeridad en el ingreso petrolero para los 13 miembros de la OPEP", vaticinó.

Moreno León dijo que si la OPEP quiere llegar a 1986 "unida, fuerte y capacitada para la lucha" tendrá que empezar a hacer —Favor pase a la página 38.



VIGILANCIA EN LONDRES. — diciembre 20. La policía londinense detiene vehículos al azar en las calles de Londres y los registra, después del atentado dinamitero del pasado sábado frente a la tienda "Harrod's", que dejó un saldo de cinco muertos y muchos heridos.

Pagarán el Rescate por los Bulgari

ROMA, diciembre 20 (AP).— Dos días después que los secuestradores de Anna Bulgari Calissoni y su hijo de 16 años enviaran como advertencia la oreja derecha cercenada del joven, los propietarios de la joyería Bulgari anunciaron hoy estar dispuestos a negociar la liberación de ambos.

"Las familias Bulgari y Calissoni comunican a los secuestradores que las negociaciones se llevarán a cabo por el abogado Niño", dice una breve declaración difundida a los medios de información, que no revela el nombre completo del letrado.

La señora Bulgari Calissoni, de 56 años, y su hijo Giorgio fueron secuestrados el 19 de noviembre por tres hombres armados y

—Favor pase a la página 54.

Los Pastores de Hoy Como los vio Jesús

BELEN, diciembre 20 (EFE).— En los campos cercanos a Belén, las montañas del desierto de Judea que ahora reverdecen por las lluvias invernales, se pueden ver pastores muy parecidos a los del tiempo de Jesús.

Al menos en el campo, mientras cuidan sus rebaños, con su "kefiye" en la cabeza y su chilaba Ahmed Sata da la imagen tradicional que tenemos de los pastores bíblicos.

En su hogar, que enseñan con hospitalidad oriental, no falta la televisión en color que capta los programas israelíes y jordanos, pero el peregrino no piensa en esto cuando visita el campo de los pastores, a dos kilómetros de Belén, donde según la tradición el ángel anunció "la buena nueva" del relato evangélico.

La Basílica de La Natividad es uno de los templos más antiguos de la cristiandad. Sus cimientos y estructura datan del siglo IV, construida por el Emperador Constantino, se salvó de desgracias y destrucciones y en el siglo XII fue reparada por los

—Favor pase a la página 54.